
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Jairo Roberto Torres de Bittencourt

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 41/2022

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e
vinte  dois,  reuniram-se  nas  dependências  da  câmara  de
vereadores  de Itati  os  seguintes  vereadores:  Jorge Trisch,
Ederson  Magnus  Lopes,  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo
Roberto Torres de Bittencourt, Paulo Meyer Carcuchinski,
Silvano Casser de Borba, Diovani Chaves da Silva, Osmar
Prusch  da  Rocha  e  Reginaldo  de  Oliveira  Kenevitz  .
Havendo  o  número  regimental  de  vereadores  presente  é
declarada  aberta  a  presente  sessão.  Fez  a  Leitura  de  um
versículo da bíblia o vereador: Jorge Trisch.  A ata do dia
24/10/2022 sessao ordinária aprovad por unanimidade, Ata
dia  26/10/2022  sessao  extraordinária  aprovada  por
unanimidade.  EXPEDIENTE: Oficio nº  183/2022,  Projeto
de Lei  nº 39/2022, Oficio nº 180/2022, Projeto de Lei nº
38/2022,  Projeto  de  Lei  nº  40/2022,  Oficio  Agricultura
Inseminação  Artificial,  Oficio  agricultura  Pedidos  de
Alevinos,  Oficio  Igreja  IECLB.  Passando-se  para
TRIBUNA  LIVRE  os  Pastores  Célio  Roberto  Souza  da
IELB  e  o  Pastor  Leonidio  Gaede  da  IECLB  falaram  da
passagem dos 505 anos da Reforma Luterana que teve lugar
na Europa no século XVI, dando origem as igrejas luteranas
que hoje congregam ao redor de setenta milhões de fieis em
cento e quarenta nove países.  LIDERES DE BANCADA:
Vereador Diovani Chaves da Silva cumprimentou a todos
em nome da Marli Herling do Três Pinheiros, agradeceu aos
pastores  pelas  palavras  extraordinárias  pois  somos  todos
cristãos  acreditando  na  palavra  de  Deus,  as  funções
religiosas  nos  ajudam  muito  no  dia  a  dia  para  sermos
pessoas melhores, parabenizou os quinhentos e cinco anos
da  reforma luterana,  agradeceu  e  parabenizou  a  todos  os
funcionários  públicos  pelo  seu  dia,  são  pessoas  que
dedicam-se a cuidar dos órgãos que tanto nós usufruímos,



agradeceu a toda comunidade, estado e país, principalmente
no  estado  que  foi  com  tranquilidade  e  respeito  que
escolheram  o  governador  que  vai  nos  representar,
parabenizou o presidente que foi eleito Luís Inácio Lula da
Silva, também parabenizou os que vão nos representar no
estado o governador Eduardo Leite e o vice Gabriel Souza e
em nome desse agradeceu a todos os cidadãos e cidadãs de
Itati que acreditaram neles  dando seus votos de confiança,
comentou que eles vão governar com igualdade para todos,
pois  foi  uma bela  eleição  com propostas  e  projetos  para
melhor  do  Rio  Grande  do  Sul,  são  jovens  com  toda  a
vitalidade e vão trabalhar em prol do bem comum, também
agradeceu aos colegas vereadores que apoiaram. Vereador
Jorge  Trisch  cumprimentou  a  todos  e  em  especial  os
pastores Zeca e Celio pelas belas palavras sobre a reforma
da  igreja  luterana  nestes  quinhentos  e  cinco  anos,  nas
escolas, hospitais, pois a crença e religiões fazem com que
as comunidades e famílias tenham mais amor ao próximo,
pois  a  importância  da  educação  faz  com que  as  pessoas
vivam melhor  e  tenham mais  empatia,  o  povo de  Itati  é
educado  vivendo  em  sociedade  pois  vimos  neste  pleito
eleitoral,   que se  tem um projeto para o bem comum da
sociedade, mas neste meio tem uma minoria que falta com
educação e empatia com o próximo que discorda de suas
ideias  eleitorais falando com agressividade e grosseria fora
do comum, pra governo do estado foi uma das razoes desta
minoria  ser  agressiva,  mas  soubemos  também  que  pro
município de Itati o governo estadual fez muitas coisas boas
e a população itatiense mostrou nas urnas que o trabalho é a
melhor  forma de fazer  política  respondendo com voto de
confiança ao governador, sabemos que nem tudo é perfeito e
certo mas uma boa quantia  sim, os deputados que foram
apoiados pela bancada no PP como Covatti  Filho que fez
trezentos e noventa votos para deputado federal  e Silvana
Covatti   trezentos  e  trinta  e  dois  votos  para  deputada
estadual  são deputados que ajudaram o município através
das secretarias que estavam ocupando no estado, comentou
que foram contestados sobre o apoio ao Eduardo Leite pelo
vice dele ser MDB bancada adversaria, nós vereadores não
entendemos  assim,  porque  pensamos  no  coletivo  e  bem
maior aos que trabalharam e valorizam o Itati,  aqui nesta
casa  também tem partidos  diferentes  fazendo  pedidos  de
providencia,  onde  aprovamos  pra  o  bem  comum  da
sociedade  não  importando  de  que  sigla  partidária,  nós
vereadores vamos ser julgados aqui é pelo nosso trabalho e
não  por  apoiar  adversário,  a  administração  municipal
também faz seu trabalho e fez na administração passada por



isso  continua  no  governo  trabalhando  para  o  município
crescer e  a comunidade Itatiense sabe que o prefeito Flori
com sua equipe e esta casa legislativa fazem o melhor não
importando a sigla, assim vamos ter êxito com avaliações da
nossa  dedicação  a  este  município,  sem  precisar  diminuir
adversário,  vereadores  tem  que  pensar  na  população
buscando emendas em Brasilia  não olhando nos gabinetes
qual  sigla  e  sim  apoio  trazendo  maquinas  e  carros  para
nossas secretarias, foi desta forma que votamos acreditando
na continuação do trabalho que exercemos para sociedade
até  hoje,  parabenizo  a  população  Itatiense  que  votou
acreditando na democracia  e que tem respeito  um com o
outro  em suas  escolhas,  e  que  os  governantes  façam um
bom   trabalho  para  o  povo.  Vereador  Osmar  Prusch  da
Rocha  cumprimentou  a  todos  agradecendo  aos  Celio  e
Leonidio  pela  mensagem  que  passaram  ao  vale  Três
Forquilhas, a comunidade de Itati rica e sempre acreditando
em Deus,  cumprimentou  o  padre  Chico,  pastor  Paulo  da
comunidade de três Pinheiros pelo belo trabalho que fazem,
agradeceu a esta casa pelo acolhimento que fazem a estas
entidades pois todos acreditam em Deus fazendo o melhor
para Itati, agradeceu ao povo de Itati através da comunidade
de Costa do Morro pelo respeito as eleições, desejando aos
eleitos que  façam um bom governo a  todos,  Itati  está  de
parabéns através desta casa legislativa cada vereador teve
seu  deputado  eleito,  assim  podendo  buscar  recursos  para
Itati, parabenizou Eduardo Leite  e o Gabriel de Souza pela
vitória, que com certeza vão ajudar Itati  pois são gurizada
nova acreditando no melhor para o Estado,  confiamos no
Gabriel pois e do litoral norte onde Itati está integrado, com
certeza  vão  fazer  um  excelente  trabalho.  REGIME  DE
URGENCIA: Diovani Chaves da Silva solicitou a urgência
do  Requerimento  01/2022,  aprovado  a  urgência  por
unanimidade e incluso na ordem do dia. ORDEM DO DIA:
Requerimento  01/2022  discutiu  a  matéria  o  vereador
Diovani e este requerimento foi aprovado por unanimidade,
Pedido de Providencia nº 24/2022 discutiram a matéria os
vereadores Ederson, Diovani, Jorge e Jairo e este pedido de
providencia foi aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº
32/2022  Dispõe  sobre  as  diretrizes  orçamentárias  para  o
exercício financeiro de 2023, foi aprovado por unanimidade
com  pareceres  favorável  da  comissão  de  constituição  e
justiça  e  comissão  de  economia  finanças  e  orçamento,
Projeto  de  Lei  nº  35/2022  autoriza  o  poder  executivo  a
contratar em caráter temporário e de excepcional interesse
público, na forma do art. 37, inc. IX da Constituição Federal
e do art. 232 da Lei Municipal 017/2001 regime jurídico dos



servidores públicos do município de Itati, os servidores que
menciona  e  da  outras  providencias,  vereadores  que
discutiram a matéria foram Diovani e Jairo e este projeto de
lei foi aprovado por unanimidade com pareceres favorável
da  comissão  de  constituição  e  justiça  e  comissão  de
economia finanças e orçamento, Projeto de Lei nº 37/2022
suplementa rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras
providencias no valor de R$ 2.182,12 (  dois mil,  cento e
oitenta  e  dois  reais  e  doze  centavos)  aprovado  por
unanimidade  com  pareceres  favorável  da  comissão  de
constituição e justiça e comissão de economia, finanças e
orçamento. 

Passou-se para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Usaram do espaço os
vereadores:  Ederson  Magnus  Lopes,  Osmar  Prusch  da  Rocha,
Diovani Chaves da Silva e Jorge Trisch.  E não havendo nenhum
vereador mais a usar da palavra o presidente declara encerrada a
sessão,  do  que  para  constar  foi  lavrada  e  digitada  a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais
colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


